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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:1042 Tillgång till distriktsveterinärer i Halland 

Statens jordbruksverk har nu beslutat att göra neddragningar i 
distriktsveterinärverksamheten med hänvisning till att verksamheten inte har en 
ekonomi i balans. Detta drabbar bland annat deras mottagning i Halmstad, som 
i dag täcker upp med veterinärverksamhet i Halmstad, Laholm, Falkenberg och 
Hylte. Enligt beslutet kommer denna verksamhet att stänga ned den 1 
september i år.

I dag har Jordbruksverket i uppdrag att säkerställa tillgången till hälso- och 
sjukvård för djur i människans vård samt tillgången till veterinärer vid utbrott 
av smittsamma djursjukdomar. Detta innefattar även beredskap under jourtid, 
det vill säga tillgång till veterinär dygnet runt årets alla dagar. Uppdraget kan 
utföras antingen via Jordbruksverkets egen verksamhet med distriktsveterinärer 
eller via privata alternativ, men i slutändan är det Jordbruksverket som bär 
ansvaret för att det finns en fullgod tillgång till grundläggande djurhälsovård i 
alla delar av landet.

Jordbruksverket har nu beslutat om neddragningar som inte tar sin 
utgångspunkt i själva uppdraget utan i den otillräckliga ekonomin. Man 
förefaller inte heller ha gjort någon djupare analys av huruvida privata 
alternativ verkligen kommer att täcka upp för bortfallen av distriktsveterinärer, 
utan beslutet bygger endast på en förhoppning om att så ska ske.

Den neddragning som drabbar Halland sker dessutom samtidigt som det största 
utbrottet av virussjukdomen blåtunga på 15 år. Hittills (den 9 april) har 167 
halländska djurbesättningar av får och nötkreatur drabbats sedan utbrottet 
startade i september förra året, och sannolikheten är stor att vi kommer att få se 
en stor förnyad smittspridning i sommar. Halland är dessutom ett län med en 
omfattande animalieproduktion och hästhållning.

Det politiska ansvaret för att vi ska ha en fungerande djurhälsovård i Sverige 
faller på regeringen. Så sent som i december lade regeringen dessutom fram en 
proposition under rubriken Bättre förutsättningar inom djurens hälso- och 
sjukvård, vilken antogs av riksdagen den 3 april. Rubriken rimmar förstås 
väldigt illa med den neddragning av djurhälsovården som nu görs.

Med hänvisning till ovanstående är min fråga till landsbygdsminister Peter 
Kullgren följande:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-10
Besvaras senast
2025-04-23 kl. 12.00
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Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkra upp att Halland och övriga 
delar av Sverige har en fullgod tillgång till veterinärer dygnet runt årets alla 
dagar för såväl grundläggande hälso- och sjukvård som för hantering av 
smittsamma djursjukdomar?

………………………………………

Christofer Bergenblock (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


